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Вже далеко не перший рік ми живемо і працюємо в умовах, які 

випробовують нас на стійкість. Неспровоковане та невиправдане 

повномасштабне вторгнення агресора спричинило велику кількість бід та 

труднощів, які ми маємо спільно долати. Однак, не забуваємо, що освіта та 

наука сприяють формуванню етичних принципів, які важливі для збереження 

людської гідності в будь-яких обставинах, це здатність до швидкого 

реагування на зміни та прийняття ефективних рішень у надзвичайних 

ситуаціях, це ключовий ресурс для відновлення економіки та соціально-

економічної стабільності після війни. Час постійно випробовує нас на вміння 

адаптуватися до тих реалій, в яких ми перебуваємо. І від того як оперативно і 

ефективно ми будемо реагувати на ці виклики – залежить й наше майбутнє. 

Вже другий рік поспіль задля забезпечення безпечних умов навчання 

студентів та викладачів, ми реагуємо на сигнали повітряної тривоги та 

переходимо в тимчасові укриття, адаптуємо форми та методи провадження 

навчального процесу до тих умов, в яких ми знаходимося та які постійно 

змінюються. Звісно, все це в значній мірі впливає на якісну складову надання 

освітніх послуг. Однак, факультет здійснює усе можливе, щоб ця якість 

відповідала належному рівню.  І не дивлячись на турбулентні часи для нашої 

держави – ми це робимо. 

Факультет здійснює якісну підготовку здобувачів вищої освіти двох 

спеціальностей «Право» та «Міжнародне право» бакалаврського рівня, трьох 

освітньо-професійних програм «Право», «Міжнародне право» та «Медіація» 

магістерського рівня, і здобувачів третього освітнього рівня доктора філософії 

за спеціальністю «Право». 

Цього року факультет успішно пройшов чергову акредитацію ОПП 

«Право» бакалаврського рівня і на завершальній стадії знаходиться (на 

розгляді в НАЗЯВО) ОПП «Міжнародне право» магістерського рівня освіти. 

Це дає нам змогу в майбутньому проводити вступну кампанію і здійснювати 

набори на відповідному освітньому рівні. 

Контингент студентів 

В порівнянні з минулим роком, контингент студентів отримав приріст 

майже на 150 студентів, що дало змогу збільшити кількість штатних ставок на 

факультеті та доплат до посадових окладів професорсько-викладацького 

складу. 
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Дані цифри свідчать про правильність обраних нами шляхів 

позиціювання факультету та проведеної профорієнтаційної роботи. Такий 

приріст став можливим завдяки цілій плеяді профорієнтаційних заходів. Серед 

них варто відмітити:  

- проведення вже традиційного регіонального конкурсу наукових робіт 

«Юний правник». Метою даного заходу є формування високого рівня правової 

культури серед молоді та оволодіння ними базовими знаннями та уміннями 

дослідницької діяльності для їх майбутнього професійного становлення; 

- започаткованого в минулому році профорієнтаційного івенту «Стань 

студентом юридичного факультету на один день». На початку травня, коли 

юридичний факультет святкував своє 32-річчя з дня відновлення, школярі 

міста та області мали змогу завітати в суботу на факультет і «приміряти на 

себе» студентське життя. Їм розказали про історію факультету, про 

організацію освітнього процесу, унікальність освітніх бакалаврських програм 

за спеціальностями «Право» та «Міжнародне право», наукову та міжнародну 

діяльність, студентське самоврядування, про особливості вступної кампанії на 

освітній рівень «Бакалавр». Викладачі кафедр юридичного факультету 

запропонували учням безпосередньо взяти участь в освітньому процесі: 

справжні пари, дзвінки на перерву, затишні аудиторії, викладачі, учні, які на 

один день стали студентами; 

- цілий ряд зустрічей з учнями в очному та дистанційному режимі з 

викладачами кафедр факультету. Наприклад, одна з них була, проведена 

кафедрою процесуального права під назвою «Юрист – моя майбутня 

професія»; 

- участь викладачів факультету в олімпіадах та конкурсах, які 

проводяться щороку на різних рівнях; 

- постійна робота з популяризації юридичного факультету в інтернеті та 

соціальних мережах.  

Це далеко не повний перелік заходів, які дають відповідний результат. 

Водночас, для такої позитивної динаміки, потрібно в подальшому 

відшуковувати все нові й нові способи зацікавлення абітурієнта. Це дасть 

змогу юридичному факультету бути завжди затребуваним та привабливим для 

потенційного вступника. 

 

Навчально-методична робота 

На факультеті навчання проводиться у змішаній формі, однак більша 

частина студентства мала змогу навчатися в аудиторіях факультету. Це стало 

можливим завдяки збільшенню кількості тимчасових сховищ. Водночас, 

частині студентів довелося проводити заняття в дистанційному режимі. Це 

було зумовлено також й тим, що в навчальному корпусі № 2 з першої години 

навчання проводяться для студентів економічного факультету. 

Протягом звітного періоду на факультеті у відповідності до всіх вимог 

проводився розгляд, внесення змін та затвердження: 

- освітніх програм; 

- навчальних планів; 



- робочих програм та силабусів з обов’язкових дисциплін; 

- робочих програм та силабусів з дисциплін вільного вибору; 

- програм навчальної та виробничої практики; 

- програм атестації бакалаврів та магістрів; 

- графіків залікової та іспитової сесії для денної та заочної 

форми навчання. 

Важливою складовою освітнього процесу 2023 навчального року була 

організація та проведення спочатку апробаційного, а пізніше й нормативного 

ЄДКІ (єдиного державного кваліфікаційного іспиту). Для належного 

проведення ЄДКІ було облаштовано більше десятка аудиторій університету у 

відповідності з усіма вимогами, зокрема й щодо системи відеоспостереження. 

Для цього процесу було залучено комп’ютерні аудиторії юридичного 

факультету, факультету математики та інформатики та навчально-наукового 

інституту фізико-технічних та комп’ютерних наук. На базі Чернівецького 

національного університету імені Юрія Федьковича апробаційне та 

нормативне ЄДКІ проходили й здобувачі інших вітчизняних закладів освіти.   

Значний обсяг роботи був проведений у зв’язку з багатьма змінами та 

особливостями, які стосувалися зміною студентами форми навчання, 

академічної відпустки, переведення на індивідуальний графік навчання тощо. 

Достатнього ресурсу потребувала й робота зі збором інформації, документів і 

подачі їх до мобілізаційного відділу університету.    

Приємним і важливим досягненням колективу юридичного факультету 

стала перемога та участь в грантовому проєкті «Модернізація правничої освіти 

для підтримки Європейської та Євроатлантичної інтеграції України». За 

ініціативи завідувачки кафедри процесуального права, професорки О.В. 

Щербанюк такий грант став можливим. Ключовими завданнями даного 

проєкту є вдосконалення основних правничих дисциплін з врахуванням 

ціннісних орієнтирів ЄС, професійний розвиток викладачів, запровадження 

сертифікаційних програм для вчителів середньої школи та запровадження 

програм підготовки публічних службовців щодо засад ЄС та НАТО. Членами 

даного проєкту (консорціуму) виступають сім закладів вищої освіти, два з яких 

закордонні (Литва та Польща). Публічна презентація даного проєкту, яка є 

обов’язковою вимогою до грантових проєктів, відбулася 22 листопада. На ній 

були підкреслені значимість таких проєктів для нашої держави, а особливо 

важливість участі академічної спільноти у Євроінтеграційних процесах; 

закцентовано увагу на меті та ціннісних параметрах такої співпраці при 

реалізації даного проєкту;  проінформовано про завдання проєкту, етапи 

реалізації та якісні аспекти. Звісно виконання даного грантового проєкту буде 

вимагати відповідних коректив і змін в навчально-методичній складовій 

функціонування факультету. 

 

Наукова робота 

Колектив факультету, крім освітнього процесу, значну увагу приділяє й 

науковій складовій. Так, 24 лютого 2023 року був успішно проведений захист 

в разовій спеціалізованій вченій раді Чернівецького національного 



університету ім. Ю. Федьковича, дисертації аспірантки кафедри 

процесуального права І. В. Ватаманюк на здобуття наукового ступеня доктора 

філософії в галузі знань 08 Право за спеціальністю 081 Право. В результаті 

публічного захисту Ватаманюк І. В. та у відповідності до наказу ректора 

Чернівецького національного університету ім. Ю. Федьковича від 13 березня 

2023 року було видано диплом доктора філософії з галузі знань 08 Право зі 

спеціальності 081 Право.  

Успішно захистив своє дисертаційне дослідження та отримав звання 

доктора філософії за спеціальністю 081 Право завідувач криміналістичної 

лабораторії юридичного факультету, асистент кафедри кримінального права 

М. В. Попович.  

Також, 29 листопада 2023 року відбувся захист в разовій спеціалізованій 

раді дисертаційного дослідження аспірантки кафедри процесуального права Л. 

В. Руснак. В другій половині грудня заплановано ще два захисти здобувачів 

третього рівня освіти В. Г. Савчук та О. Г. Степенюка. 

Варто відмітити, що черговий рік факультет повністю заповнює 

ліцензійний обсяг третього освітнього рівня освіти за спеціальністю 081 

«Право». Виникає природнє прагнення до збільшення ліцензійного обсягу.  

Юридичний факультет пишається науковими здобутками професорсько-

викладацького складу, особливо коли йде мова про присвоєння вчених звань. 

Так, цього року за наукові здобутки та наполегливу працю викладачам 

юридичного факультету було присвоєно 3 вчених звання професора та 4 

вчених звання доцента. 

Професорсько-викладацький склад юридичного факультету 

систематично приймає участь в міжнародних стажуваннях та підвищенні рівня 

своїх компетенцій. Так, з 13 по 17 лютого 2023 року викладачі кафедри 

приватного права д.ю.н., професорка Ніна Гетьманцева, к.ю.н., доцентка 

Оксана Кіріяк та к.ю.н., доцент Володимир Никифорак проходили стажування 

на юридичному факультеті Університету імені Павла Йозефа Шафарика (м. 

Кошице, Словаччина) за програмою Еразмус+. Таке стажування проходило з 

метою вдосконалення особистісних професійних компетентностей та 

підвищенні ефективності професійної діяльності у розрізі навчально-

методичної, навчально-педагогічної та науково-дослідної роботи на основі 

вивчення зарубіжного досвіду організації навчального процесу щодо 

впровадження інноваційних методів і технологій навчання. 

Поруч з викладачами й студенти юридичного факультету успішно 

реалізують можливості академічного обміну. Цього року можливість 

навчатися у рамках зимового навчального семестру 2022-2023 рр. в 

університеті Альпен-Адрія в м. Клагенфурт (Австрія) отримали студенти ІV 

курсу спеціальності «Міжнародне право» Руслан Каряка та Ельвіна Гуцул. 

«Erasmus+» – це програма ЄС, що підтримує проекти співпраці, партнерства, 

заходи і мобільність у сфері освіти.  

Вже традиційно, на факультеті щороку проводяться різного роду наукові 

та освітні заходи, міжнародні науково-практичні конференції, в яких активну 

участь приймають викладачі та студенти: 



- до Міжнародного дня захисту персональних даних кафедрою 

приватного права юридичного факультету спільно з факультетом суспільних 

наук Кавказького міжнародного університету (м. Тбілісі, Грузія) було 

організовано і проведено спільний круглий стіл для здобувачів вищої освіти. 

Мета даного круглого столу полягала в підвищенні обізнаності студентської 

молоді щодо захисту персональних даних та важливості дотримання 

міжнародних стандартів в цій сфері;  

- викладацький склад кафедри теорії права та прав людини для 

студентської молоді організували та провели на початку березня 2023 року 

круглий стіл під назвою «Порушення прав людини в умовах збройної агресії 

рф проти України»;  

- березневі дні 2023 року відзначилися міжнародною конференцією-

презентацією колективної монографії «Ukraine in the system of modern 

international legal order and Еuropean integration: problems of doctrine and practice 

in the context of humanitarian challenges». Конференція була організована 

кафедрою міжнародного права та порівняльного правознавства ЧНУ ім. Ю. 

Федьковича за підтримки кафедри міжнародного права Навчально-наукового 

Інституту міжнародних відносин Київського національного університету імені 

Тараса Шевченка; кафедри міжнародного та європейського права 

Харківського національного університету імені Каразіна; кафедри 

міжнародного права Львівського національного університету імені Івана 

Франка; кафедри міжнародного права Навчально-наукового інституту права 

Державного податкового університету України; факультету права та 

адміністративних наук Сучавського університету імені Штефана чел Маре 

(Румунія); факультету права Університету Овідія м. Констанца (Румунія); 

- багато теоретичних та практичних аспектів було обговорено під час 

роботи міжфакультетського круглого столу «Парламентаризм в Україні: від 

витоків до сьогодення», який відбувся 31 березня 2023 року в ошатній 

Червоній залі Чернівецького національного університету імені Юрія 

Федьковича. Організаторами даного заходу виступили юридичний факультет 

та факультет історії, політології та міжнародних відносин. Участь у заході 

брали Народні депутати України, професорсько-викладацький склад вказаних 

факультетів та студентство; 

- 26 квітня 2023 року, з нагоди святкування Всесвітнього дня 

інтелектуальної власності на базі кафедри приватного права юридичного 

факультету Чернівецького національного університету ім. Ю. Федьковича 

відбувся Міжнародний студентський круглий стіл, організований з метою 

обговорення актуальних питань у цій сфері; 

- 26 квітня 2023 року на базі факультету права та адміністративних наук 

Університету «Овідіус» м. Констанца (Румунія) відбулась міжнародна наукова 

конференція «Виклики кримінальних наук на початку третього тисячоліття». 

Співорганізатором заходу став юридичний факультет Чернівецького 

національного університету імені Юрія Федьковича. Разом із провідними 

науковцями Румунії та інших країн Європи представники юридичного 



факультету отримали можливість обговорити найактуальніші виклики 

кримінально-правової науки національного та міжнародного характеру; 

- 2 травня 2023 року на базі юридичного факультету Чернівецького 

національного університету імені Юрія Федьковича відбулася Міжнародна 

науково-практична конференція «Конституційна та адміністративна 

процедура: міжнародний досвід та національна практика». 

Співорганізаторами заходу були: кафедра процесуального права 

Чернівецького національного університету імені Юрія Федьковича, кафедра 

конституційного права України Національного юридичного університету 

імені Ярослава Мудрого, Вільнюський університет, Запорізький національний 

університет; 

- 8-9 травня 2023 року відбулася Міжнародна студентська конференція з 

права та адміністративних наук, яка стала важливою подією для студентів-

учасників з Румунії, Молдови та України. Організатором заходу виступили 

факультет права та адміністративних наук Університету Овідія в Констанці у 

партнерстві з юридичними школами Державного університету Молдови 

(Кишинів) та юридичним факультетом Чернівецького національного 

університету імені Юрія Федьковича (Україна); 

- вже традиційно, на початку червня, юридичним факультетом 

Чернівецького національного університету організовується проведення 

міжнародного правничого форуму «Права людини та публічне врядування в 

сучасних умовах». Завдяки нашим захисникам та захисницям, які боронять 

кордони нашої держави, вдалось його провести у змішаному форматі у 

Червоній залі Резиденції митрополитів Буковини і Далмації; 

- 15-17 червня 2023 року відбулась уже щорічна подія – VІІІ Міжнародна 

науково-практична конференція «Ethical and Social Dimensions in Public 

Administration & Law», організована юридичним факультетом ЧНУ ім. Ю. 

Федьковича, кафедрою міжнародного права та порівняльного правознавства 

спільно із факультетом права та адміністративних наук Сучавського 

університету «Штефан чел Маре» (м. Сучава, Румунія), Науковою асоціацією 

права та адміністрації м. Сучава, Дослідницьким центром соціальних та 

гуманітарних наук «Lumen» (м. Ясси, Румунія). Проведення такої конференції 

є традиційним для нашого факультету. Примітним є те, що з кожним роком 

розширюються горизонти такої міжнародної академічної співпраці та 

збільшується представництво наукових правових шкіл, науковців та практиків 

з різних країн; 

- з 24 по 30 липня 2023 року, в рамках Угоди про співпрацю між 

юридичним факультетом Чернівецького національного університету імені 

Юрія Федьковича та факультетом права та адміністративних наук Сучавського 

університету «Штефан чел Маре» (Румунія), студенти першого, другого та 

третього курсів спеціальностей «Міжнародне право» та «Право» юридичного 

факультету мали унікальну можливість взяти участь у Літній правовій школі 

«International Teach Law Scientific Sessions» в місті Ватра Дорней (Румунія). 

Надзвичайно приємно, що команда у складі студентів юридичного факультету 

ЧНУ імені Юрія Федьковича отримала перемогу у  постерній презентації, на 



якій всі учасники представляли свої власні проекти та змагались між собою за 

призи від спонсорів; 

- з 7 по 9 вересня 2023 р. викладачі та студенти юридичного факультету 

взяли участь у роботі ІІ Літньої правничої школи «Ovidius Summer Law School 

2023»., що є частиною багаторічної наукової співпраці (організація та 

проведення круглих столів, науково-практичних міжнародних конференцій, 

написання колективних монографій, участь у проєктах за програмою Еразмус) 

між юридичним факультетом Чернівецького національного університету ім. 

Ю. Федьковича та факультетом права і адміністративних наук університету 

«Овідіус» (м. Констанца, Румунія). Представники 9 навчальних закладів із 4 

країн отримали унікальну можливість поділитися своїми здобутками та 

ознайомитись із актуальними питаннями юридичної науки та 

практики. Кульмінацією заходу стало представлення наукових есе. Команда 

студентів юридичного факультету ЧНУ імені Юрія Федьковича отримали 

позитивні відгуки від учасників заходу та журі. Робота  студентки 4-го курсу 

Дани Лукіян отримала особливу нагороду – диплом з відзнакою; 

- 18 вересня 2023 року на базі кафедри приватного права юридичного 

факультету Чернівецького національного університету в онлайн-форматі 

відбувся 4-ий Міжнародний круглий стіл, який об’єднав студентів з 5 країн 

світу з нагоди Всесвітнього дня захисту трудових прав і гідної оплати праці.  

- 27 жовтня 2023 року кафедрою процесуального права було організовано 

та проведено традиційну VІІ Міжнародну науково-практичну конференцію 

«Сучасні виклики та актуальні проблеми судової реформи в Україні». До 

конференції доєдналися міжнародні та вітчизняні науковці, судді та 

представники різних інституцій ЄС. Наукові здобутки учасників конференції 

отримали своє відображення у відповідному електронному збірнику; 

- 27 жовтня 2023 року відбулася Міжнародна науково-практична 

конференція «Цілі сталого розвитку в аспекті зміцнення національного 

та міжнародного правопорядку», де вперше шість провідних правничих шкіл 

України, зокрема і юридичний факультет Чернівецького національного 

університету імені Юрія Федьковича,  виступили співорганізаторами такого 

масштабного наукового форуму, присвяченого комплексному та всебічному 

обговоренню ключових проблем сучасності в їх правовому вимірі. 

Результатом такої спільної кооперації стало наукове видання, яке охопило 

величезну кількість наукових досліджень з різних куточків нашої держави та 

світу; 

- 24 листопада 2023 року відбулася щорічна Міжнародна науково-

практична конференція «Правові виклики сучасності: вплив інформаційних 

технологій на приватно-правові і публічно-правові відносини» (Current Legal 

Challenges: Exploring Digitalization`s Impact on Private and Public Law), 

організована кафедрою приватного права, що об’єднала представників 12 

країн, зокрема України, Польщі, Румунії, Словаччини, Великобританії, 

Німеччини, Іспанії, Норвегії, Грузії, Австрії, Угорщини, Литви; 

- традиційно у перший семестр 2023-2024 навчального року юридичний 

факультет завершує плеяду різного формату конференцій, круглих столів та 



правничих форумів Науковими читаннями присвяченими пам’яті Ганса 

Гросса, яку третій рік поспіль організовує колектив кафедри кримінального 

права.   

Крім організації та проведення в різному форматі науково-практичних 

заходів, колектив факультету невтомно працює над науковими монографіями 

та підручниками. Так 8 жовтня 2023 року відбулась непересічна подія 

– нагородження авторського колективу юридичного факультету престижною 

муніципальною премією імені Антона Кохановського. Цьогоріч, у номінації 

«Наукове відкриття року» була нагороджена колективна англомовна 

монографія «Ukraine in the system of modern international legal order and 

Еuropean integration: problems of doctrine and practice in the context of modern 

humanitarian challenges», підготовлена кафедрою міжнародного права та 

порівняльного правознавства Чернівецького національного університету імені 

Юрія Федьковича, яка стала справді науковим визнанням глибоко-

професійних наукових досліджень та яскравим свідченням співпраці між 

науковцями-правниками різних країн. 

Також,  25 жовтня 2023 р. в залі Вченої ради юридичного факультету 

Чернівецького національного університету імені Юрія Федьковича за 

підтримки Програми ЄС Право-Justice відбулася презентація інноваційного 

дослідження «Медіація як цінність» авторів Руслани Гаврилюк, д.ю.н., проф., 

завідувачки кафедри публічного права та Петра Пацурківського, д.ю.н., проф., 

професора цієї ж кафедри. Монографічне дослідження здійснено відповідно 

до робочої програми нормативної дисципліни для студентів-магістрів ОПП 

«Медіація» спеціальності 081 «Право». 

До Всесвітнього дня науки в ім’я миру та розвитку відзначили кращих 

молодих науковців університету – 9 листопада, у приміщенні Чернівецької 

міської ради відбулось урочисте вручення сертифікатів на отримання іменних 

стипендій Чернівецької міської ради молодим вченим за високі досягнення 

перед Чернівецькою міською територіальною громадою. З-поміж 22 лауреатів 

було відзначено й наукові доробки двох викладачів юридичного факультету 

Чернівецького національного університету імені Юрія Федьковича.  

 

Міжнародна співпраця 

Для впізнаваності факультету не тільки на вітчизняних теренах, але й за 

межами їх, колектив факультету постійно відшуковує нові міжнародні зв’язки. 

Це дає можливість для викладачів та студентів проходити різного роду 

стажування, проводити спільні міжнародні конференції та круглі столи, 

проводити лекторії та івенти з міжнародними партнерами:  

- 14 квітня 2023 року відбулась зустріч із естонським дипломатом і 

головою Представництва ЄС в Україні, Послом Європейського Союзу Матті 

Маасікасом. До зустрічі були запрошені викладачі різних факультетів 

Чернівецького національного університету імені Юрія Федьковича, а також 

студенти (переважно стипендіати програми обміну Еразмус+); 

- 26 квітня 2023 року Відділом міжнародних звʼязків Чернівецького 

національного університету імені Юрія Федьковича спільно з навчально-



науковою лабораторією медіації, переговорів та арбітражу кафедри 

публічного права у співпраці з факультетом історії, політології та 

міжнародних відносин університету з метою поширення цінностей 

миробудування та медіації в Україні організовано зустрічі Президента 

Інституту миру Румунії (PATRIR) Кая Бренда-Якобсена з представниками 

університету та факультету. Учасники зустрічі обговорили майбутню 

співпрацю щодо обміну досвідом, навчальною інформацією, включаючи 

спільне партнерство у розробці міжнародних ініціатив у сфері розбудови 

миру, медіації та мирних процесів, проведення спільних наукових досліджень 

на базі навчально-наукової лабораторії медіації, переговорів та арбітражу 

Чернівецького національного університету імені Юрія Федьковича. Як окрема 

тема розмови, розглядалась майбутня співпраця щодо навчання студентів 

університету загалом, та юридичного факультету зокрема, новітнім 

інструментам та методикам ведення переговорів у складних конфліктах та в 

умовах війни;  

- наприкінці  травня 2023 року у Чернівецькому національному 

університеті імені Юрія Федьковича за участі представників юридичного 

факультету відбулась зустріч з німецькою політикинею, колишньою 

депутаткою Європейського парламенту, співголовою фракції 

Зелені/Європейський вільний альянс, співголовою делегації у Парламентській 

асамблеї ЄВРОНЕСТ та режисеркою-документалісткою Ребеккою Гармс; 

- юридичний факультет приділяє значну увагу вивченню та обговоренню 

антикорупційних заходів, які реалізовуються в Україні. Це дає змогу залучати 

до даної проблематики не лише знаних вітчизняних правників, але й 

представників міжнародних інституцій. Так, 6 жовтня 2023 року викладачі та 

студенти юридичного факультету, а також кафедри політології та державного 

управління факультету історії, політології та міжнародних відносин мали 

змогу поспілкуватись з керівником Антикорупційної ініціативи ЄС (EUACI) 

Алланом Пагом Крістенсеном. Крім цього, дистанційно доєднались до зустрічі 

слухачі пілотного проєкту дисципліни, розробленої Офісом доброчесності 

НАЗК «Антикорупція та доброчесність», який забезпечується кафедрою 

кримінального права в рамках програми «Прозорі університети». 

Цього року ми продовжили започатковану в 2022 році практику 

залучення наших студентів та викладачів до різних правничих курсів, які 

забезпечуються викладачами правничих шкіл ЄС та США: 

- впродовж квітня 2023 року юридичним факультетом Чернівецького 

національного університету імені Юрія Федьковича спільно з юридичним 

факультетом Бостонського університету організовано проведення циклу 

лекцій «Вступ до основних особистих конституційних прав». Даний захід став 

можливим завдяки співпраці в межах проєкту з міжнародної підтримки для 

українських правничих шкіл. Лекторами виступили професор Марні Г. 

Капуто, яка має значний досвід викладання вступу до американського права 

та професор Стівен М. Данвебер наукові дослідження якого стосуються 

федеральної цивільної практики, аналізу розкриття інформації під час 

розгляду справ у судах; 

https://www.bu.edu/law/profile/marni-goldstein-caputo/
https://www.bu.edu/law/profile/marni-goldstein-caputo/
https://www.bu.edu/law/profile/stephen-m-donweber/


- впродовж жовтня-листопада 2023 року  юридичним факультетом 

Чернівецького національного університету імені Юрія Федьковича в рамках 

участі у проєкті «Global Legal Skills» організовано та проведено онлайн курс 

«Вступ до екологічного права США, юридичної англійської термінології та 

майбутні екологічні виклики в післявоєнній Україні», який стосувався 

вивчення загальних засад екологічного права США, з ключовим акцентом на 

юридичній англійській мові. Лектором виступила Джессіка Сарновскі, 

докторка права, сертифікований викладач TEFL/TESOL. Участь у заході взяли 

студенти юридичного факультету спеціальності «Право» та «Міжнародне 

право», викладачі нашого факультету, які забезпечують викладання 

нормативної дисципліни «Екологічне та земельне право». Курс завершився 

інтерактивною підсумковою дискусією про екологічні проблеми, пов’язані з 

війною в Україні. 

З метою розширення баз практики та оперативного реагування на  

рекомендації експертів акредитаційної комісії НАЗЯВО, в листопаді місяці 

було підписано меморандум про співпрацю з Почесним консульством Австрії 

в місті Чернівці. Така співпраця формує нові можливості як для наших 

студентів, так і викладачів.   

 

Навчально-виховна складова 

Не дивлячись на критичну ситуацію з енергопостачанням, викликану 

постійними обстрілами агресора енергетичної мережі нашої держави, 

відбулась Урочиста Академія вручення дипломів магістрам юридичного 

факультету. Плеяду правників України 5 січня 2023 року поповнили 42 

випускники магістри денної форми навчання спеціальності «081 Право» (ОП 

Право) (з них диплом з відзнакою 10 випускників); 10 випускників 

спеціальності «081 Право» (ОП Медіація) (з них диплом з відзнакою 3 

випускника) та 11 випускників спеціальності «293 Міжнародне право» (з них 

диплом з відзнакою – 3 випускника). Крім того, диплом магістра отримали 57 

випускників заочної форми навчання спеціальності «081 Право» (з них диплом 

з відзнакою – 1 випускник). 

Впродовж березня-червня 2023 року студенти та викладачі юридичного 

факультету мали можливість за програмою USAID відвідувати серію лекцій з 

права війни / Law of War, які проводилися англійською мовою суддею Evan 

Wallach.  

В березні місяці з метою популяризації академічної доброчесності було 

проведено ряд заходів, в яких активну участь прийняли не тільки викладачі, а 

й студенти факультету. 

 Приємно відзначити, що студенти факультету займають активну позицію 

і щодо участі в різного роду творчих заходах. Так, студентка Чаприк Тетяна 

виборола перемогу (Гран-Прі) на конкурсі декламаторів української поезії, 

присвяченій 209-й річниці від дня народження Т.Г. Шевченка. Студентка 

Олександра Онофрейчук отримала премію Чернівецької міської ради на 

конкурсі «Кращий студент 2023». 



Травневі дні на факультеті були суттєво насиченими на різні заходи та 

зустрічі, які були спрямовані на патріотичне виховання студентів та 

популяризацію факультету: «Я люблю Україну», «Шлях до правничих 

вершин», «Юридичний факультет та шлях успішних випускників», «Секрети 

оволодіння правничою професією», «Як покарати росію за міжнародні 

злочини?», «Права людини та міжнародне суспільство», «Вишиванка – 

непробивна броня українців!», «Проблеми захисту інтересів дітей в умовах 

воєнного стану в Україні». 

17 травня 2023 року на сайті Чернівецького національного університету 

імені Юрія Федьковича оприлюднено Топ 25 – рейтинг студентів 

університету. Сформовано рейтинг студентів по кожному курсу відповідно до 

Положення про рейтинг студентів Чернівецького національного університету 

імені Юрія Федьковича. В якості найкращих відзначено по 25 студентів на 

кожному курсі університету. Чільне місце в рейтингу посідають успішні 

студенти юридичного факультету, які вкотре доводять, що запорукою 

майбутніх професійних успіхів є вдале поєднання наукових, громадських, 

мистецьких та спортивних талантів. Особливо варто вітати успіх студентів 3 

курсу, адже з 25 кращих студентів ЧНУ 11 – студенти юридичного факультету! 

Святкуючи 32 річницю з дня відновлення юридичного факультету, було 

організовано багато цікавих заходів – зустрічі із випускниками та гостьові 

лекції, пізнавальні вікторини і правничі квести, оригінально зорганізовані 

студентські гуртки та воркшопи. До ініціативи колективу кафедри 

кримінального права щодо проведення благодійного ярмарку на підтримку 

ЗСУ доєдналася вся викладацька та студентська спільнота. В результаті було 

придбано медичні рюкзаки, укомплектовані всім необхідним для бойового 

медика. 

Вже традиційно ошатна Мармурова зала ЧНУ імені Юрія Федьковича 27 

червня приймала випускників факультету бакалаврського освітнього рівня з 

нагоди урочистостей приурочених врученню дипломів.  

Розпочали перший семестр 2023-2024 навчального року з Урочистої 

Академії посвяти першокурсників. Намагалися зірвати такі урочистості 

неодноразові повідомлення про замінування корпусів університету та 

повітряні тривоги. Але притаманна єдність факультетської спільноти не дала 

шансів зіпсувати настрій та жагу до навчання.  

   Осінній період на факультеті був насичений різносторонніми заходами, 

які були присвячені Всесвітньому дню прибирання «World cleanup day», 

Всесвітньому дню туризму «Туристичний квест» та академічній 

доброчесності. 

Відзначаючи дні права, спільно з студентами було організовано 

благодійний солодкий ярмарок, благодійний турнір з футболу, «Lawyer Chill» 

– зустріч викладачів та студентів, бінарний лекторій «Маловідомі сторінки 

правничої науки на Буковині», вебінар «Все про академічне письмо» тощо.  

  Понад 100 студентів юридичного факультету прийняли активну участь 

в просвітницькому заході, який спрямований на ознайомлення з роботою 

Верховної Ради України, її структурою та функціями. Даний захід був 

https://www.chnu.edu.ua/novyny/aktualni-novyny/top-25-naikrashchykh-studentiv-universytetu/
https://www.chnu.edu.ua/novyny/aktualni-novyny/top-25-naikrashchykh-studentiv-universytetu/


організований Американською радою з міжнародної освіти та освітнім 

центром Верховної Ради України, який відбувся на базі Чернівецького 

національного університету імені Юрія Федьковича.  

Одним із способів проявити свій талант наші студенти можуть беручи 

участь у конкурсі «Університет має талант». Цей захід є яскравою подією в 

житті університету, адже збирає найталановитіших студентів, які бажають 

продемонструвати свої здібності. Честь нашого факультету захищали 

студентки першого курсу Черниш Карина та Данилюк Олександра у номінації 

«Вокал». Олександра стала фіналісткою та вже навесні буде боротися за 

перемогу в цьому конкурсі. 

Великої уваги колектив факультету приділяє проведенню різних 

лекторіїв, гостьових лекцій, бінарних занять, практичних занять що 

відбуваються на різноманітних локаціях публічних інституцій нашого регіону 

(суди, органи державної влади та органи місцевого самоврядування, митниця, 

органи поліції, податкові інституції, ізолятори тимчасового тримання тощо). 

Викладачі максимально залучають студентство до цих заходів. Приємно 

відзначити, що цього року активними ініціаторами в проведенні таких заходів 

стали й органи студентського самоврядування факультету. 

10 листопада 2023 року – в час, коли весь світ святкує «Всесвітній день 

науки» – криміналістична лабораторія Ганса Гросса кафедри кримінального 

права у співпраці з Чернівецьким НДЕКЦ МВС та чернівецьким осередком 

ELSA провели Всеукраїнський конкурс слідчих дій імені Ганса Гросса, за 

участю 24 команд студентів з різних ЗВО України.  Команди повинні були 

показати не тільки знання кримінального права, але й продемонструвати в 

реальних умовах володіння та навички організації слідчих дій. Учасникам 

конкурсу знадобились аналітичні здібності, критичне мислення, вміння 

самоорганізуватися та працювати в команді, знаходити інформацію, необхідну 

для розкриття кримінального правопорушення, вибудовувати версії його 

вчинення та працювати з процесуальними документами. 

Участь юридичного факультету Чернівецького національного 

університету імені Юрія Федьковича в проєкті EU Study Days також дає свої 

результати.  Впродовж 3-6 листопада 2023 року представниця юридичного 

факультету спеціальності «Міжнародне право» (Юлія Строїч) взяла участь в 

офлайн школі EU Study Days (Єврошколі) у Києві, яка проводиться за 

підтримки Представництва ЄС в Україні. Цікавим досвідом стало проведення 

стратегічної гри з моделювання переговорного процесу, за підсумками котрої 

команди змогли спрогнозувати висновки Єврокомісії та підготувати імовірні 

варіанти переговорних стратегій України. 

25 листопада 2023 року на базі юридичного факультету Чернівецького 

національного університету імені Юрія Федьковича організовано та 

проведено Всеукраїнське модельне засідання Організації Об’єднаних Націй 

«Модель ООН 2023». Участь у заході взяли представники кількох правничих 

шкіл: Київського університету права НАН України, Київського національного 

універистету імені Тараса Шевченка, Львівського національного університету 

імені Івана Франка та Чернівецького національного університет імені Юрія 



Федьковича. Такі змагання сприяють підвищенню рівня зацікавленості 

студентів до вивчення особливостей діяльності міжнародних інституцій та їх 

впливу на ступінь захисту прав людини. 

Протягом 2023 року викладачі юридичного факультету організували та 

провели величезну кількість гостьових лекцій та бінарних занять. Лекторами 

були знані вітчизняні та зарубіжні фахівці, науковці. Це все було спрямоване 

на якісне надання освітніх послуг та створення додаткових можливостей для 

студентів юридичного факультету. 

 

Матеріально-технічне забезпечення 

Звітний рік відзначився складними умовами щодо здійснення відповідних 

закупівель та проведення фінансових витрат на господарські потреби. 

Водночас, в літній період вдалося здійснити ремонт аудиторних кабінетів 

розміщених в цокольному приміщенні корпусу №2. Також спільними 

зусиллями адміністрації університету та факультету була поновлена та 

відреставрована частина вікон на другому поверсі навчального корпусу. На 

початку навчального року було відремонтовано паркан навчального корпусу 

№2 зі сторони вулиці Лесі Українки та вулиці Сковороди. Окрім того, 

протягом року здійснювалися поточні ремонти різних технічних комунікацій, 

які є  необхідними для належної діяльності.  
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